



**МАННАНОВУ
УЛУГБЕКУ
ВАСИКОВИЧУ**

65 лет

Маннанов Улугбек Васикович родился 29 июля 1956 г. в Ташкенте в семье служащего. В 1974 году, окончив с отличием физико-математический класс средней школы №50 г.Ташкента, поступает в Ташкентский политехнический институт, будучи студентом которого работает в должности секретаря комитета комсомола. В 1979 году, окончив с отличием институт, становится ассистентом кафедры. В ноябре 1980 года Маннанов У.В. поступает в аспирантуру Московского химико-технологического института им. Д.И.Менделеева. Под руководством профессоров Юсупбекова Н.Р. и Бояринова А.И. в марте 1984 года Маннанов У.В. защищает диссертацию на соискание ученой степени кандидата технических наук.

В 1985 году он организует «Школу компьютерной грамотности» и возглавляет массовое обучение преподавателей математики и физики школ республики. За годы работы Школы 10 тысяч преподавателей прошли переобучение по «Основам информатики и вычислительной техники», что позволило уже с 1986 года начать полноценное внедрение новой дисциплины во всех вузах республики.

В 1987 году У.В.Маннанов назначается первым заместителем директора Межотраслевого института повышения квалификации руководящих работников и специалистов Минвуза Республики. В 1989 году назначен проректором Ташкентского машиностроительного института, а в 1991 году - проректором Ташкентского государственного технического университета. В сентябре 1992 года Маннанов У.В. назначается руководителем узбекистанских студентов, выехавших на обучение в Турцию, и до 1993 года работает представителем Узбекистана в Министерстве народного образования Турецкой Республики. В 1993 году приглашается для работы в МИД Узбекистана, где до 2001 года последовательно работает заведующим Консульско-правовым отделом, отделом научно-технического, экономического и экологического сотрудничества, заместителем начальника управления сотрудничества стран СНГ. Имеет дипломатический ранг первого секретаря первого класса. В июне 1998 года Маннанов У.В. успешно защищает диссертационную работу на соискание ученой степени доктора технических наук.

В 2000 г. Маннанов У.В. переходит на работу проректором по научной работе и информационным технологиям Ташкентского химико-технологического института. В 2004 году он приглашается на работу в Государственное патентное ведомство при Ка-

бинете Министров Республики Узбекистан заместителем директора по научной работе и информационным технологиям. В 2004 году за ряд научных работ и инженерных разработок Маннанов У.В. избран членом-корреспондентом Международной инженерной академии (Россия, Москва), а в 2007 году – академиком Международной академии по технологическому развитию (Кёльн, Германия).

С июня 2005 года по 2014 год Маннанов У.В. работает директором Фонда развития Университета мировой экономики и дипломатии и одновременно - директором Института управления УМЭД МИД Республики Узбекистан.

С сентября 2017 года и по настоящее время доктор технических наук, профессор Маннанов У.В. работает проректором Ташкентского государственного технического университета имени Ислама Каримова по международным связям.

Маннанов У.В. является автором в общей сложности 4 монографий, 14 учебников и учебных пособий, 8 изобретений и патентов, а также более 160 брошюр, научных статей и научно-методических разработок. Автор изданного в 1991 году первого краткого русско-узбекского толкового словаря по научным основам информатики. Научные работы Маннановым У.В. опубликованы в известных научных изданиях и журналах России, США, Австрии, Украины, Эстонии и Казахстана. Он участвовал и выступил с проблемными научными докладами и сообщениями на более чем 70 международных и республиканских научных симпозиумах, конференциях и семинарах, его учебные и научно-методические разработки используются при подготовке бакалавров и магистров технических наук по специальностям «Процессы и аппараты химической технологии», «Процессы и аппараты пищевых производств» не только в Ташкентском государственном техническом университете имени Ислама Каримова, но и в других технических высших учебных заведениях республики.

Маннанов У.В. с 2005 года по настоящее время является ответственным секретарем Международного научно-технического журнала «Кимёвий технология. Назорат ва бошқарув», издаваемого Ташкентским государственным техническим университетом имени Ислама Каримова, является членом разового специализированного совета Ташкентского химико-технологического института.

Маннанов У.В. женат, имеет трех дочерей, шестерых внуков. Он полон творческих идей и сил, с полной отдачей трудится на благо развития науки, высшей школы и экономики нашей страны.

Научная общественность республики и редакционная коллегия международного научно-технического журнала «Химическая технология. Контроль и управление» поздравляют доктора технических наук, профессора Маннанова Улугбека Васиковича со знаменательным юбилеем и желают ему крепкого здоровья, неиссякаемой энергии и дальнейших творческих успехов на благо и процветание солнечного Узбекистана.

**Редакционная коллегия журнала
«Химическая технология.
Контроль и управление»**